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Előfizetési árak :

helyben, vagy postán küldve :
Egész érre . . . 10 frt — kr
Félévre .... 5 > — >
Negyedévre. . 2 » 50 >
ßgy hóra 1 » — »

Egye* ssám 4 kr.

Alap szellemi reazet illető minden koz 
•meny a ezerkenztőeegbe (Nagy-ui-utoxa 

170«. az.) bermentve külcleudő.

Előfizethetni helyben :
Teiegdi K. Lajos kőnyvkere.icedősébe n 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcx* 
1702. ez. alatt.)
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MEGJEIzTvlST 3ST-ATPOIKTTriJNTT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorértfö kr. Nagyobb 
terjedelmű ■ többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
&• krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőig - 
ben és kiadóhivatalban. (.Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kováts József beszéde,
— a képviselőház november 24-iki ülésén. —

Említettük, hogy K o v á;t s József, 
a h.-nánási kerület orsz. gyűl. képvise­
lője, a képviseiőház nov. 24-iki ülésén 
— az indemnyti tárgyalása közben — 
nagyobb beszédet mondott, melyben ala­
pos okokkal kifejti, hogy miért tagadja 
meg az indemnytit. —- Ennek belső 
okai vannak, — nevezetesen az, hogy 
az uj kormány csak mintegy foly­
tatása a réginek, igy a bizalom számára 
nem előlegezhető. A képviselő ur szíves­
sége folytán azon helyzetbe jutottunk, 
hogy ezen érdekes és hatásos beszédet 
egész terjedelmében megismertethetjük 
olvasóinkkal.

*
Kováts József beszéde igy hangziz:
T. ház! Mindenekelőtt a t. miniszterelnök 

urnák a tegnapi napon tett némely kijelenté­
sére kívánok reflektálni, a* egyik az állami 
kőtelező polgári házasság behozatalára vonat­
kozik. A t. miniszterelnök urnák erre vonat­
kozólag tett nyilatkozata sokkal határozottabb, 
mint a melyet beköszöntője alkalmával tett.

Én tehát a miniszterelnök urnák ezen 
kijelentését örvendetes tudomásul veszem, vaj­
ha az ige hova előbb testté válnék.

Másik kijelentése a t. miniszterelnök ur­
nák a nemzeti politikára vonatkozott. Azt állí­
totta a t. miniszterelnök ur, hogy nem is kép­
zelhet más kormányt, mint olyat, 4 melyik 
nemzeti politikát fog követni és a nemzeti po­
litika szabályainak megfelelőleg fog kormányozni 
és kormányoztatni.

A t. miniszterelnök urnák ezen kijelenté­
sét is, mint kijelentést tudomásul veszem, 
azonban meg fogja engedni, tekintve, hogy pár­
tunkat hosszú évek során át már annyi csaló­
dás érte, — hogy az ily váltók bemutatásánál 
nagyon óvatosaknak kell lennünk. Csak egyet 
emelek ki. Körülbelől 18 éve annak, hogy füldob­
jainkat bizonyos kellemes hangzású és csen­
gésű szavak csiklandozzák ; ilyenek : szabad- 
elvüpárt, szabadelvű kormány, de 18 év óta 
azon nagy harangból soha egyetlen eszme, egy 
valódi, a szó szoros értelmében vett szabad­
elvű eszme nem hullott alá. Elismerem, hogy 
a t. miniszterelnök urnák kezei eddigelé meg 
voltak kötve, azonban ma at. miniszterelnök ur 
lévén ur a háznál, hacsak ama bizonyos javas 
asszony nem kormányoz, a kit ma ugyan nem 
látok a t. miniszterelnök ur hata mögött, — 
tehát én azon kérelemmel járulok at. m. elnök 
úrhoz, hogy azon szabadelvű eszméknek adja 
ki valahára az útlevelét.

Harmadik kijelentése volt a t. miniszter- 
elnök urnák az. a mely a közös-ügy es-törvé­
nyire"" vonatkozik. Azt méltózfatott állítani, 
hog* azon közös-ügyes törvények nem Becs­
ből y importállattak, hanem innen vettek oda. 
Én ^elhiszem a t. miniszterelnök ur kijelentését. 
csakhogy azon törvények azután ott fogva tar­
tattak, mert nem engedik meg, még azt sem, 
hogy ezen törvények és a paritás alapján a 
nemzet jogai érvényesüljenek. És midőn ez­
zel kapcsolatosan a miniszterelnök ur azon ki­
jelentést tette, hogy ezen alaptól még annyi­
ban sem tér el, hogy a nemzet jogai fejlesz- 
tessenek, akkor a kormány hadat üzent azon 
nagy férfiúnak, a ki egykor vezérük volt s 
azon törvényt megalkotta, mert Deák Ferencz 
nyiltan mondotta, hogy ezen az alapon halad­
hatunk tovább és azt alkalmas időben javunk­
ra fejleszthetjük.

A negyedik kijelentése volt t. miniszter- 
elnök urnák a hadüzenet. Azt méltóztalott mon­
dani, hogy nem a kormány üzent hadat e 
pártnak, hanem mi a kormánynak. Én elisme­
rem, hogy a t. miniszelnök urnák bizonyos te­
kintetben itt is igaza van. A t. kormány és a 
t. túloldal azon várba fészkelték be magukat, 
amelynek alapját a közösügyes törvények ké­
pezik. Csakhogy azon várba egyidejűleg bevit­
ték Magyarországot és Magyarországgal ennek 
önállóságát, függetlenségét és szabadságát. Mi 
tehát ostromolni fogjuk teljes erőnkből azon 
várat mindaddig, mig a magyar nemzetnek 
vissza nem adjuk a zár alá tett Magyarorszá­
got, annak önállóságát, függetlenségét és sza­
badságát. (Helyeslés bal felől.)

Ezek után áttérek beszédem tulajdonképeni 
tárgyára. Az indemnitást a kormánytól rendes 
körülmények közt nem szokás megtagadni; — 
nem jelesen pusztán személyes okokból csak 
azért, mert most már más egyén, vagy más 
egyének foglalják el, egyik- másik miniszter­
nek, vagy az egész kabinetnek a helyét. Az 
oknak tehát, az én szerény véleményem sze­
rint, bensőnek és nagynak kell lennie.

A személy maga különben csak akkor 
jöhet tekintetbe, ha az illető szerepét politikai­
lag különben is eljátszotta. Ezen eset állott be 
a volt miniszterelnök ur személyét illetőleg az 
utóbbi események alatt a Hentzi-szobor meg- 
koszoruztatása kérdésében tanúsított maga­
tartása folytán, és pedig oly mérvben, hogy 
azt a volt miniszterelnök ur soha többé jóvá 
nem teheti. Azonban e párt még az ellenféllel 
szemben is mindenkor loyalis lévén, a volt 
miniszterelnök ur pedig levonta a konzekvencziá- 
kat : következve ml azon őszinteséggel kisérjük 
őt déli útjában, vajha ott, az olajfák ölében 
a saját maga okozta fájdalmait és keserveit

minél hamarább kipihenhesse. (Helyeslés a 
a szélsőbaloldalon)

Mivel pedig a jelenlegi kormány túlnyomó 
részében az alig néhány nappal ezelőtt meg­
szűnt kormány tagjaiból alakult, két uj tagjá­
nak kivételével, a kik szintén a régi gárdából 
vétettek elő, de a kik akkor, mikor a volt 
miniszterelnök ur kedvencz eszméjét oly nagy 
hévvel védelmezte, többi minisztertársaikkal 
egyetemben egyetlen ellenvetést sem hallattak, 
már pedig én azt tartom, hogy : »qui tacet 
consentire videtur“, a kormány pedig azt nem 
állíthatja, hogy a nyilatkozattételben akadá­
lyozva lelt volna : következve a hypnotizálás 
folytán egy rövid időre ugyan letűnt, de csak­
hamar régi erejében újból előtermett, helyeseb­
ben előteremtett t. kormányt ezen súlyos kér­
désben a felelősség terhe alól ki nem bocsát­
hatóm. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

De solidárisnak is tartom a t. kormányt 
a volt miniszterelnök úrral ezen kérdésben még 
azért is, mivel a miniszterelnök ur midőn ki­
jelentette, hogy a kormány nem ezen kérdés­
ben buktatta meg magát, no egy rövid időre, 
hanem a kötelező polgári házasság kérdésében : 
már pedig tény, hogy a kormány akkor is hall­
gatott, mikor a már haldokló miniszterelnök 
ur kijelentette, hogy tervéről véglegesen nem 
mondott le. Nyilvánvaló tehát t. ház, hogy ezen 
part a kormányt néhai gróf Szapáry Gyula volt 
miniszterelnök urnák ezen sárga-fekete hagyaté­
kában mindaddig egyedüli törvényes örökösnek 
tekinti, mig a kormány férfias nyíltsággal a 
kedélyeket meg nem nyugtatja. (Igaz ! ügy van ! 
a szélső balon.) Midőn azonban én az iodemnytás 
alkalmával csupán ezen egy esetet emelem ki 
fővádként, korántsem akarom ezzel azt jelezni, 
mintha a t. kormánynak előbbi ténykedéseit 
a hazára nézve mind üdvösnek tartanám.

Ellenkezőleg, csak azt akarom kiemelni, 
hogy azon sok rossz között, a melyeket a kor­
mány müveit — elhiszem, akaratlanul — és 
a melyre elvbarátaim részben már kiterjesz­
kedtek és remélem, még kifognak terjeszkedni, 
ha nem most, úgy a költségvetési vita alkal­
mával : a legrosszabb, a legkárosabb a Hentzi- 
szobor ügyében tanúsított magatartása volt 
úgy politikailag, mint erkölcsileg a nemzet nyu­
galmának megzavarása szempontjából. (Igaz ! 
Úgy van 1 a szélsőbalon.)

Wahrmann Mór meghalt. Buda­
pest, nov. 26 Wahrmann Mór, a Lipótváros 
orsz. képviselője, széhüdésben ma este meghalt. 
VVahrmann Mór 1832. február 29-én Budapes­
ten született, tanulmányai végeztével keres­
kedelmi pályára lépett s atyja régi üzletében 
a »Wahrmari és fia ezég« tagja lett. A zsidó 
emánczipáczió törvénybe iktatása után az első 
zsidó vallásu képviselő lön; alelnöke volt az

1868. deczembar 14-től 1869- február 23-ig 
tartott zsidókongresszusnak ; 1869-ben válasz­
tatott meg először a főváros lipótvárosi kerü­
letében, melyet máig is képvisel. Mig a Deák­
párt fennállt, annak belső zöméhez tartozott 
a fúzió után a szabadelvű párthoz csatlakozott, 
de a bosznia okkupáczió után kilépett s egy 
ideig pártonkivüli volt, mig ismét a párt tag­
jai sorában elfoglalta helyét. A delegacziónak 
és a pénzügyi s közgazdasági bizottságnak 
egyik legrégibb tagja. A főváros üzleti életé­
nek és kereskedelmi s iparos köreinek jelen­
tékeny tényezője. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamarának elnöke, valamint elnöke a pesti 
izr. hitközségnek.

Fuzió Apponyival. libád Antal 
félhivatalosan bejelentette az uj kormány klub- 
bemutatásakor, hogy ezentúl a szabadelvű párt 
nyíltan fogja óhajait kifejezni és valósítását 
esetleg követelni is. Ez teljesedőben van. Két 
kormánypárti képviselő aláírásával (állítólag 
többek megbízásából) a közeli napokban mani- 
fesztum fog megjelenni, melyben az Apponyi­
val való fúziót nyiltan követelik. A manifesztum 
megjelenésének Ilire óriási port vert fel. A Ház 
folyosóin csoportok beszélnek róla. Az általá­
nos hangulat az, hogy Apponyi napja elérke­
zett. De ha Apponyinak úgyszólván túlnyomó 
részben meg van nyerve a szabadelvű part : 
a friss kabinetnek van egy oszlopa, melyet 
erősen döntögetnek : Szilágyi Dezsőt. Negyven 
szabadelvű párti képviselő, kik eddig hallgatva 
tűrtek, zudul Wekerlére, nyíltan követelvén, 
hogy Szilagyit, az örök-reformert távolítsa el. 
A Lloyd-épület meglehetős hangos debattoknak 
belye. Soha még e párton kormányférfiu ellen 
ilyen elkeseredés nem uralkodott, de az is 
igaz, hogy soha nagyobb dölyffel kormányférfiu 
Dem nézte le az őt támogató parlamenti több­
séget, mint Szilágyi Dezső. Egész palota-for­
radalom van. És nincs pardon. A 40 képviselő 
így beszél: Vagy mink, vagy ő.

Országgyűlés.
^ Wpviwlöhái ülése nov, 28-én. —

Pázmándy Dénes, Horváth Gyu­
la, Kolozsvári Kiss István és gróf 
Károlyi Gábor voltak a ülés szónokai.

Pázmándy Dénes a pénteki vita vé­
géről elmaradt beszédét mondta el. Foglalko­
zott a miniszterválság eddig ki nem derített 
titkával, az uj kormány programmjával s in­
dokolta bizalmatlanságát, különösen a minisz­
terelnök iránt, a kiben nem látja a demokra- 
taság megtestülését és a belügyminiszter iránt, 
a kit nem tart eléggé szakembernek arra a 
feladatra, melyre vállalkozott. Feltűnt, a hogy 
a belügyminiszter aposztrofálása révén a bel­
ügyminisztériumról nyilatkozott. Egyenesen azt 
követelte, hogy fenekestől forgassák fel és 
szervezzék újra ezt a minisztériumot, mert 
széles Európában, sőt Olaszországban is pá­
ratlan az a mód és hang, —- a hogy azok az 
urak húsz esztendő óta paczkáznak a közvé­
leménynyel, önkénvkednek nemcsak az egye­
sekkel. de a megyékkel és városokkal is. — 
Sajnálni kell ott az állapotokat, mert ezzel a 
szervezettel liberális, demokrata és nemzeti

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.
Tél...*)

Irta : Sifloi Jenő.

Oda támaszkodott a zongorához és úgy 
hallgatta a fiatal ember beszédét.

— Hermin, hát elűz ? . . .
— Nem űzőm el, nem, de hát látja, hogy 

nekünk válni kell, válni örökre, mert ... ej, 
hát nem lehet, no, és vége van. Egy álommal’ 
kevesebb ! Azért nem halunk meg. Elfelejtjük 
egymást s ismét folyik minden a régi me­
derben.

Könnyen beszél . . . Nem is szere­
tett akkor engem soha.

Ismét ez a vád! Látja, nem hisz ne­
kem ; mi soha se is lennénk igy boldogok 
egymással.

Egy pillanatra elhallgattak. Az asztalnál 
ülők hangos nevetésben törtek ki valami os­
tobaság felett s úgy boszantotta őket az a vi­
dámság, az az őröm. Az a kirívó ellentét ke­
dély állapotuk és a vidám hangulat között, 
még szomorúbbá, kedvetlenebbé tette őket. A 
fiatal ember merően egy pontra szegezte te-

. , *) Mutatvány szerzőnek sajtó alatt levő, »Szív-
történtté ka ex. könyvéből.

kintetét, a leány pedig izgatottan játszott le­
gyezőjével. Aztán hirtelen megszólalt.

— Be kell látnia, hogy igazam van 
Mondja csak, mit csinálnánk mi együtt, ha 
összekerülnénk ? Mihez fognánk ? ! Hiszen ab­
ból a csekély fizetésből meg nem élhetnénk . .

— Fogok én nélkülözni. A rendes hiva­
talomon kívül mást is vállalok, dolgozom éj­
jel nappal ... ah, csak legyen az enyém !. .

— Milyenek is a fiatalkori álmok ! És 
azt hiszi, hogy maga ezt meg is tenné ? ! 
Soha, kedves barátom, soha ! Mert tudja meg, 
hogy más a szerelmes fiatal ember, más á 
férj. A mit az első Ígér, azt a második nem 
váltja be.

— Hermin, ön kételkedik bennem ! Oh 1 
ne ítéljen el előre, mert ez nekem faj, na­
gyon fáj !

— Téved ha azt hiszi, hogy ez csak elő­
ítélet vagy elfogultság. Ott van a Kövy Róza 
esete. — Mivé lett az a szép piros lány, mi­
lyen halvány a sok dologtól, nélkülözéstől, de 
persze ráfogják, hogy beteg . . .

— Hermina, ön kegyetlen. Tönkre teszi 
az életemet, ha nem lesz az enyém . ..

— Miért lennék a magáé ? ! Hogy meg­
tanuljak mellette szenvedni, dolgozni s száz­
szor átkozzam meg az órát, melyben hozzá 
kötöttem életemet meggondolatlanul ? ! Nem, 
ezt nem kívánhatja tőlem ...

— Tehát mindaz csak játék volt eddig. 
Csak afféle szeszély, a mit elég szívtelenül 
megenged magának. Magához csábított, szerel­
met esküdölt s mikor már egészen rabjává 
lettem bájainak, akkor elűz, eldob magától . 
Kisasszony, ön nagyon jól ért ehez a játék­
hoz ...

El akart menni, de a lány megragadta a 
karját.

— Várjon, maradjon, nem engedem, hogy 
igy váljunk el egymástól, haraggal, gyűlölettel. 
A fiatal ember visszafordult, mintha az a pár 
szó újra kiengesztelte volna szivét ; mintha 
abban az elfojtott hangban egy leküzdött sze­
relem szava hívta volna vissza.

Rátekintett a leányra
Szemeiben izgatott, zavaros láng égett s 

ajkán valami kitörni készülő érzelem vissza 
tartott hangja vonaglott.

— Maradjon, ne menjen még!
Mintha küzdött volna magával, egy pilla­

natra eltakarta szemeit. Mikor ismét ránézett 
Aladárra, már megint az a büszke, daczos, 
márvány arcz volt, melytől a fiatal ember’ 
visszarettent. Mikor megszólalt, már a hangja 
sem remegett úgy, mint az előbb.

—■ Bernáth, azt hiszem, most már tudja, 
hogy miért kell nekünk elválni. Én szegény 
vagyok, ön is az ; igy nem léphetünk ki az 
életbe. Hanem azért jó barátok maradunk, de

csak illő távolból. Majd sokára, mikor már 
nem a szerelemnek fogunk élni, akkor újra ta­
lálkozhatunk közelebbről is, de addig nem . . 
Most Isten vele ! . . .

— Csak egy szót még ! esdett a fiatal 
ember fájdalmasan tekintve a leányra. Azt 
mondja meg, hogy szeretett-e hát csakugyan, 
úgy a hogy mondta Áruló pir öntötte el ar- 
czát, de azért megtartotta higgadtságát.

— Lehet, hogy szerettem, vagy . . . csak 
gondoltam ? Oh 1 én érdemelten is vagyok ma­
gára, vesse ki szivéből még emlékemet is, 
látja ingadozom, nem tudom, mit éreztem . .

Aztán elfordult tőle, szemében azzal a 
két alkalmatlan könynyel. A társasán pedig 
mulatott az asztal körül, nevetgélt vidáman, 
fesztelenül.

Nem is vette észre senki, mikor csende­
sen, észrevétlenül elhagyta a mulatókat, csak 
Hermin nézett utána fájdalmasan, elborult 
arczczal.

— Szegény Aladár 1 Mit gondolhat ő most 
felőlem ? Azt hiszi, hogy csak játszottam vele, 
nem is szerettem soha, pedig egy leküzdött 
szerelem fájdalma kíséri őt az életbe. Mért is 
voltam ilyen balga, mikor tudtam, éreztem 
előre, hogy úgy sem lehetünk egymásé. El 
kellett volna fojtani kezdődő szerelmemet még 
csirájában, kitépni minden érzelmet szivemből
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aspiráeziókat kielégítő adminisztrácziól gya­
korolni teljes lehetetlenség.

Helyesléssel találkozott, a mit Pázmándy 
a szokszor hangoztatott demokrácziáról mon­
dott. Nem felülről kell azzal megajándékozni 
az országot. Megvalósulása nem a képviselő­
házon, nem is az arisztokráczián múlik, ha­
nem magán a polgárságon, mely nálunk még 
nem jutott saját erkölcsi súlyának tudatira.

Figyelmet keltett az is, a mit a nemze­
tiségi kérdéssel kapcsolatban a választási czen- 
zus kiterjesztéséről mondott, azt fejtegetvén, 
hogy sokkal kívánatos,ibb a nemzetiségek nyílt 
állásfoglalása a parlamentben, mint az izga­
tok ellenőrizhetetlen aknamunkája.

Horváth Gyula polemikus beszéde 
különösen ott volt érdekes, a hol a fúzió esz­
méje fölött szabad folyást engedett ellenszen­
vének. Nem látja abban a helyzet javulását, 
ha még többen osztozkodnak a hatalom fö­
lött. De lehetetlennek is tartja, mert a nem­
zeti párt nem hajlandó föladni egy elvét is. — 
Óva int a fúziótól. Az 1875-iki fuz'ió, mely­
nek megteremtésében neki is része volt, örök­
ké ehettentő példa marad előtte. Kíterjeszke- 
dett ezután a kormány programmjára, mely­
ben nem találja meg azokat az elemeket, 
melyek részéről indokolnak a bizalmat.

Kolozsvári Kiss István nagy hév­
vel támadta a kormányt, mely reformtervei­
vel mindenesetre újabb elviselhetlen terheket 
fog róni a nemzetre.

Yrégül gróf Károlyi Gábor terjesztet­
te elő interpelláczióját a Géza uicza nyoleza- 
dik számú ház, vagy a mint ő nevezte, »kole­
ratelep«, lakás viszonyairól. Bevezető beszé­
dét érthető derültség és érdeklődés kisérte, 
mert mindenki tudta s az interpelláló maga 
sem hallgatta el, hogy a koleratelep tulajdo­
nosa senki más, mint gróf Tisza Lajos, a ki­
rály személye körüli miniszter. — A hatás 
csak annyiban volt csonka, hogy Tisza Lajos 
gróf nem volt jelen az ülésen s nem volt lát­
ható a Tisza-család egyetlen tagia sem.

Az elnök azzal zárta be az u és:, bog; 
a vita hétfőn tovább folyik. Szólásra Eötvös 
Károly van följegyezve.

BELFÖLD.
A békési győzelem. Békésen a füg­

getlenségi es 48-as párt Irányi elhunyta után 
M e s k ő László nyíregyházai t. főügyészt ki­
áltotta ki jelöltjévé. Vele szemben a nemzeti 
párt részéről b. Kaas Ivor lépett föl s a nem­
zeti párt lapjai erősen hangoztatták, hogy a 
Kaas Ivor győzelme nincs kizárva. Azonban 
szerfölött csalódtak, mert a választás bebizo­
nyította, hogy Békésen nincs talaja a nemzeti párt­
nak. A választás szombaton volt. Meskó László 
már 800 szavazatot kapott, mikor még Kaas 
Ivornak csak száz szavazata volt. Ekkor Kaas 
visszalépett s a kerület megválasztatott képvi­
selőjének — nagy lelkesedés mellett, Meskó 
Lászlót jelentettek ki.

Ad andiendnm verbum. Ismeretes 
dolog, hogy Tisza Istvánt a komáromi tüntetés 
után Bende Imre beszterezebányai püspök ki­
tüntető szívességgel fogadta. Most azt jelentik, 
hogy ezért Kómába idézték a beszterczebá- 
nyai püspök urat, ő azonban a bécsi nun 
matúrához ment s ott adott magyarázatokat.

A főváros Kossuthnak. A főváros 
tanácsa elhatározta, hogy Budapest fővárosá­
nak a díszpolgári oklevelét küldöttséggel adat-

s nem adni tápot az emésztő, fellobbanó
lángnak.

S mig ott ült a nevető, kaczagó lányok 
közt komor arczczal, elborult kedélylyel, szi­
vében addig küzdött az elfojtott szerelem, de 
ő erős maradt és nem engedte kitörni.

Az anyja magához intette, valamit sú­
gott a fülébe s mikor újra leült, már mosoly 
volt az arczán, édes szavak csengettek ajkain. 
Y idámságot erőltetett magára, pedig olyan ne - 
hezére esett. Mikor egv-egy erőltetett "mosoly 
hagyta el ajkát, olyan kedve lett volna sírni, 
zokogni keservesen. Siratni álmait, szerelmét, 
zogogni fájdalma, szeenvedése fölött ! . . .

Alig várta, hogy haza menjenek, kiállha- 
tatlannak találta azt a jó kedvet melylyel kö­
rülvették, azokat a bókokat, melylyel udvar- 
varlói elhalmozták. Szeretett volna menekülni 
közülök, el valami csendes magányba, hol ki­
sírhassa magát kedve szerint s elzokoghassa 
fájdalmát.

*

Már későre járt az idő, mikor szétosz­
lott a társaság. Még egyszer mindenki gratu­
lált a kedvos házigazdának nevenapjára s az­
tán elindultak hazafelé...........

Hozzájuk szegődött az a kiállhatatlan Ber- 
kó Laczi. Még akarját is felajánlotta Hermin- 
nek. Nem merte visszauta sitani. — Igaz, —- 
hogy már kopaszodni kezd,de hát gazdag em­
ber. Meg aztán tetszik is neki a lány. Nem 
tudni semmit előre 1

Az egész utón olyan lágy érzelgős han 
gon beszélt hozzá. Azt hitte, hogy jól áll ne­
ki. ügy simult oda az oldalához, mintha csak­
ugyan szerelmes lenne belé az a kiégett szív. 
Néha még a karját is megszorította.

Hermin mindezt észre sem látszott ven­
ni. Hallotta ugyan azt a kiállhatatlan recse­
gő hangját, de egy szavára sem figyelt. Annyi­
ra sem méltatta. Inkább elnézte a sűrűn szál­
lingó hópelyheket, a zuzmarás ágakat s a tüu-

ja át Kossuth Lajosnak.Ami a deputáczió ösz- 
szeállitását és az okirat átadásának idejét illeti, 
erre nézve a tanács a polgármesterre bízta 
az intézkedéseket. A díszpolgári oklevelet Tú­
riéba vivő küldöttség az eddigi terv szerint 
e hét végtől indul Kossutlihoz. A küldöttség 
vezetője alkalmasint Márkus József tanácsnok 
lesz.

Mennyibe került eddig a kolera 
Budapesten? A kolera nemcsak az embe­
rekből szedi áldozatait, hanem az. ellene való 
védekezés tetemes költségbe kerül a főváros­
nak. Nov. közepéig 229,492 irtot költött e czi- 
men a főváros.

A képviselőház az eddigi diszpozi- 
cziók szerint mához egy hétre kezdi meg az 
1893-ik évi állami költségvetési előirányzat 
tárgyalását. Ezt megelőzőleg a hét utolsó nap­
jaiban fog megtörténni az országgyűlés máso­
dik ülésszakára való újjáalakulás a házban. 
Az állami számvevőszéki elnöki állásra vonat­
kozó hármas kijelölés az uj ülésszaknak fogja 
egyik első teendőjét kepezni.

KÜLFÖLD.
Lavigerie bibornok, algíri érsek, 

Algírban, hatvanhét éves korában meghalt. La­
vigerie Charles-Martial 1825. október 31-kén 
született Bevonnenben. Alighogy a theoiogiai 
tudori oklevelet elnyerte, a párisi egyetemen a 
theoiogiai történet tanárának neveztek ki. Eb­
ben az állásában azonban nem sokáig maradt 
meg, mert a kormány politikai küldetésben Ró­
mába küldte, a hol két évig maradt a Vati­
kánnál, mint a franczia ügyek előadója. A pá­
pa akkor pápai házi prelátusnak nevezte ki 
Lavigeriét, 1863. márcz. 5-ikén pedig naneyi 
érseknek. Négy évvel később, 1867. január 12- 
én algíri érseknek neveztetett ki. Új székhe­
lyén felejthetetlen érdemeket szerzett megának 
iskolák, kórházak és árvaházak alapítása és 
a keresztyén vallás terjesztése által. Működése 
azonban csakhamar összeütközésbe hozta a 
katonai kormánynyal s mikor 1868-ban Mac- 
..hihon tábornagy, algíri kormányzóval, néhány 
arab árvagyermek megkereszíelése miatt ösz- 
szeveszett, kénytelen volt Alg'rt elhagyni. Négy 
évvel később ismét elfoglalta székhelyét. Lavi­
gerie nevét újabb időben sokat emlegettek ama 
mozgalom következtében, melyet az afrikai 
rabszolgakereskedés eltörlése érdekében meg­
indított. Lavigerie bibornok volt a közvetítő 
XIII. Leo pápa és a franczia köztársaság kö­
zött s az ő közreműködésével jött — létre 
az a barátságos viszony, mely jelenleg a Vati­
kán és Francziaország között fennáll. Ez a jó 
viszony az ő halála következtében legerősebb 
oszlopát veszitetteel.Lavigeriet XIII. Leo pápa ha­
lála esetére mint komolyan számba vehető pápa­
jelöltet emlegették.Az elhalt bibornok tanárko­
dása idejében néhány bölcseleti munkát is irt. 
melyek közül legfigyelemre méltóbb a Janse- 
ümismus tévedéséről irt müve.

A megkezdett és elhalasztatott 
Panama-pör. Fáris, nov. 25. Azt az óriási 
botránypört, mely egész Francziaországot izga 
tottságba hozta, végre tárgyalás alá készítet­
ték. Ma kellett volna formálisan megkezdeni a 
tárgyalást. A bíróság, az ügyvédek, a beidézet­
tek meg is jelentek s óriási közönség várta a 
szenzácziós ügy megindítását. De alig nyílt meg 
a proczesszus, a bíróság az ügyvédek felszóla­
lására elhalasztottá a tárgyalást — abból az 
indokból, hogy Lessepssel, a pör egyik fő-

dökló sima, fehér utat, melyet a sárgás gáz­
láng kísértetiesen világított meg.

Máson járt most az ő esze, nem azon a 
sok ostobaságon, a mit Berkó összefecsegett 
neki.

Mikor befordultak az utczájukba, három 
mámoros fiatal ember jött velük szembe. Na­
gyon szomorú lehetett az az egy, a kit karon­
fogva vezettek társai. Dánolt. Valami bánatos 
nótát, hogy felverte az utcza csendjét vele. 
Csak mikor társai figyelmeztették, akkor hall­
gatott el.

— A mai fiatalság! jegyzi meg Berkó 
gúnyosan. Mintha bizony ő külömb lenne az 
ő kopasz fejével !

Közelebb értek egymáshoz.
— Ne bántsatok, hadd búsuljak, szólal 

meg az a szomorú. Van okom rá. Érzem, hogy 
belopta magát a szivembe ez a kérlelhetetlen 
tél, tönkre tett, megölt.. .

Hermin előtt olyan ismerősnek tűnt fel 
ez a hang, mintha hallotta volna már azt bol­
dogságról is beszélni.

Épen elhaladtak mellettük. Aladár volt. . 
Herminnek elborult az arcza s a csapongó hó- 
pelyhek könnyet csaltak a szemébe . . .

A királyi tanácsos leánya.
— Társadalmi regény. —

Irta: V. GaáI KaroIina. 35.
(Folytatás.)

— A sugdosás még titkot rejt, felelt ko­
molyan a kapitány ; sőt néha a fönhangon el­
mondott beszéd sem jelent semmit, ha nincs 
kellő alapja. Kérem karját, mindjárt magunk 
maradunk itt.

De e perezben sietett hozzájok kihevül- 
ve Margit.

Jöjjenek kérem, majd nagyon is ér­
dekessé teszik magukat, ha utoljára fognak 
belépni.

és igy még érdekesebbek leszünk, fe-

alakjával, a pörre vonatkozólag eddig mit sem 
közöltek. — A beteg Lesseps állapota olyan, 
hogy valószínűleg aligha lesz lehetséges közöl­
ni vele a Panama-ügy mibenállását.

Olaszország és a hármas-szö­
vetség. Hamburg, nov. 26. A Generalanzeiger 
jelenti, hogy meg korántsem bizonyos, vájjon 
Olaszország jövőben hozzá fog-e járulni a hár­
masszövetséghez és hogy Caprivi a hadügyi 
bizottságban rendkívül fontos kijelentéseket 
fog tenni a hadügyi javaslatra vonatkozólag

Egy fél ezred szökése. Pétervár, 
nov. 25. Az itt állomásozó Novocserkaszk ez­
red egyik századának a fele megszökött. Ez az 
eses újból illusztrálja az orosz hadseregben 
uralkodó szellemet. A szökevények legnagyobb- 
része — akik Engel századparancsnok rossz 
bánásmódja miatt szöktek meg — visszatért 
ugyan, mert nem volt se pénzük, se igazolvá­
nyuk, és a hadügyminiszter sem akarja szigo­
rúan büntetni a szökevényeket, hanem csak az 
izgatókat adja át a haditörvényszéknek — 
mindazonáltal az eset szimptomatikus jelentő­
ségéből semmit se vészit.

A románok hálája. Romániában igen 
kedvező hatást szült, hogy Károly király és 
Ferdinand trónörökös, a bécsi udvarnál oly 
szives fogadtatásban részesültek. Ezzel kapcso­
latban megemlítjük, hogy a román soviniszti- 
kus-liga ereje mindinkább csökken és kiabálá­
sa egyre kevesebb figyelemre talál. Csúnyán 
kompromittálta a dolgukat, hogy kiderült, mi­
szerint némi »hibás kezelés« történt az 
oláh memorandum kiadása czéljaból gyűjtött 
pénzek körül.

Az „István“-gőzmalom-társulat 
közgyűlése.

Debreozen, nov. 28.

a debreczeni »István«-gőzmalom r. tár 
saság tegnap d. e. 10 órakor —- az alapsza­
bályok módosítása tárgyában — Sesztina 
Lajos elnöklete alatt rendkívüli köz­
gyűlést tartott. Már egy Ízben volt e 
tárgyban rendkívüli közgyűlés összehiva, de 
akkor elhalasztották az alapszabályok tárgya­
lását, mivel a módosított alapszabálytervezetet 
nem volt idejűk a részvényeseknek kellő mó­
don áttanulmányozni.

Konstaláltatván a közgyűlés határozat­
képessége (a közgyűlés megnyitásakor jelen volt 
47 részvényes, kik 932 részvényt és 575 sza­
vazatot képviseltek), elnök a jegyzőkönyv ve­
zetésére Dr. Irinyi István jogtanácsost, a 
jegyzőkönyv hitelesítésére és a szavazatok sze­
désére pedig Rottschnek Emil, Koszo­
rús Lajos és Erber Vilmos urakat 
kéri fel.

Dr. M e d v e Kálmán azt indítványozza, 
hogy a tárgyalás gyorsítása végett az esetleg 
teendő indítványok felett ne vitatkozzanak, ha­
nem egyszerű szavazással döntsenek. Ezen in­
dítvány azonban, mint kivihetetlen, nem fo- 
gadtatik el. A felszólaló és az elnök azonban 
mégis arra kérik a közgyűlés tagjait, hogy le­
hetőleg tartsák szem előtt a fenti indítványban 
kifejezett óhajt.

lelt a kapitány, ha Margit kisasszony is velüuk 
fog belépni.

Udvariasan vette ügyes gyorsasággal 
mindakét leányt karjára.

Szeréna vonta ugyan karját és mélyen 
elpirult, de Jenő már nem engedve, vezette be 
őket az asztalnál letelepedett vendégekhez.

— Bravó, kiáltá báró Kosárky, a mi ten­
geri tisztünk a száraz földön is ügyes tud 
lenni!

A társaság nevetett. Megéljenezték.
Margit nem foglalt helyet; ő Leonával 

az asztal körül szolgált, nálok ez volt szo­
kásban.

A vendégek száma az ozsnna közepén 
szaporodott is még. Az öreg Peki Tóni ma- 
gányzóval, s nővérével, az idős Ilona kisasz- 
szonnyal.

Ha e kettő jelen volt, megjött a lélek 
minden társaságba és társalgásba.

— Az istenért leányok, hát én nem ka­
pok már kávét? kérdi Ilona kisasszony, a 
Kosárky báró mellett neki szorított helyet 
elfoglalva.

— Dehogy nem kapsz lelkem! mondta 
a majomé, s pár perez alatt kapott is.

Peki Tóni bácsija volt az egész környék­
nek. Nagy kék szemeit mindjárt kérdőleg"füg­
gesztő a két előtte ismeretlenre, Szerénára 
és Jenőre.

— Elhunyt fivérem, a királyi tanácsosle­
ánya, Szeréna! bemutatta Ilonka kisasszony­
nak őt a nagynénje, mert közel ültek.

— Ah, az én egykori szeretett barátom 
leánya.-1 kérdé Peki bácsi; majdnem mondott 
még valamit, de Hona rá nézett . . . Bizonyo­
san azt, hogy a ki öngyilkossá lett stb.

Azután Peki bácsi felismerte báró Ko- 
sárkyt is, kit ismert, de még a nejét ily kö­
zelről nem látta ....

— Te, súgta nővérének, hát már szebb 
ez, a kit nőül vett?

De sok pénzt vitt ám! súgta vissza Ilona

Dr. Irinyi István jegyző olvassa a 
módosított alapszabály-tervezetet.

Az első 15 § minden megjegyzés nélkül 
elfogadtatik. — A 16-ik és 20-ik szakaszok 
styláris módosítással fogadtatnak el.

Nagyobb módosítás történt a 27-ik sza­
kasznál, mig a 29, 32, 35, 37 és 38-ik szaka­
szoknál csak styláris módosítások történtek.

Nagyobb és élénk vita fejlett ki a 39-ik 
szakasznál, melyhez Dr. Medve Kálmán és Ár- 
mós Bálint azon pótlást javasolták, hogy olyan 
kérdésben, midőn egyik vagy másik részvényes 
anyagi vagy személyes tekintetben egyénileg 
érdekeive van : szavazati jogot ne gyakorol­
hasson. A közgyüléstöbbségeezen 
pótlást elfogadta.

Ennél is hosszabb és hevesebb vitára 
szolgállatott okot a 43-ik §, melyben az igaz­
gatóság azt javasolja, hogy az igazgat ósági ta­
gok száma emeltessék föl 6-ról 8-ra. Ezt töb­
ben ellenezték s végre is névszerinti szavazás­
sal döntötték el a kérdést, a felemelésre esett 
555 szavazat, ellene pedig 528. A többség te­
hát az igazgatósági javaslat mellett szavazott, 
de több részvényes azt állította, hogy nem eleg 
az egyszerű többség, mert az alapszabályokat 
csak két-liarmad szótöbbséggel lehet módosítani. 
Ezekkel szemben Komlóssy Arthur és Dr. 
Baikányi Miklós kimutatták, hogy a két-har- 
mad szótöbbség csakis annak az elhatározására 
szükséges, hogy az alapszabályokat módosítják, 
ez pedig megtörtént, azonban a részleteknél 
elég az egyszerű szótöbbség. Az elnök is ilyen 
értelemben mondta ki a határozatot. Az igaz­
gatósági tagok számát tehát emelni fogják.

Ugyanezen szakaszhoz Dr. Medve K. 
pótlást indítványozott. Nevezetesen azt szerette 
volna kimondatni, hogy igazgatósági tagok nem 
lehetnek azok, kik az igazgatósági és felügyelő 
bizottsági tagokkal, továbbá a társaság hivatal­
nokaival vagy jogtanácsosával közeli rokon­
ságban, vagy sógorsági viszonyban állanak. — 
Ezen indítvány is több felszólalásra szolgálta­
tott alkalmat s olykor-olykor a hangulat igen 
izgatottá vált, mig aztán az elnök névszerinti 
szavazást rendelt el e kérdésben is.

Az indítványt 582 szavazat­
tal 210 szavazat ellenében e\- 
vetették.

A módosítások, vitatkozások és szavazá­
sok annyira fölemésztették az időt, hogy d. u. 
y3 2 órakor a 81 szakaszból csak 43 szakaszt 
tárgyaltak le. D. u. 3 órakor folytatták a köz­
gyűlést, hogy a hátralevő szakaszokat letárgyalják.

Határidő-naptár.
Nov. 30. Szavazatok beadásának határ-ideje a 

debreczeni egyházmegyei tiszti állásokra.
Decz. 1. Dalestély a Margit-fürdőbeu.
Deoz. 3. Alföldy Károly próbabálja a Margit- 

fürdőben.

XXI.
Séta a hegyen.

Félhatra megozsonnáztak. Indítványba 
hozta valamelyik férfi, hogy tegyenek egy sé­
tát a közeli „Csúcsos“ hegy oldalára, mely az 
itteni séták legkellemesbje szokott lenni.

Az öregebbeket kocsira ültették, a fiatal­
ság tnegoszolva gyalog indult el.

A réten és egy kis erdőn kellett átmen­
ni, mindjárt ott kezdődött a csinos hegy, ren­
des könnyű feljáratu utacskákkal.

Gerő Leonát s ennek kérésére Szerénát 
is vezette karöltve.

A lord Szidivel, Jenő Margittal, és igy 
párosán ment mindenki.

Csak Móricz akadt meg gonoszul, neki 
Ilona kisasszony jutott, mert jó előre karjába 
kapaszkodott s Elvira is velők ment.

— Tóni kocsin megy, ön lesz hát lova­
gom, nevetetett Ilona.

— Ah ezer örömmel.
— Mondja csak lelkem, kérdi Ilona, (neki 

minden férfi Heike» volt) ez a Szeréna va­
gyonosán maradt, úgy e ?

— Épen most veszett el minden pénze 
egy bukott bankárnál örökre! Felelt Móricz.

— Ah, ah, de hát mégis kellett pénzének 
maradni, lelkem, mert tőszomszédunkban 
megvétellé magának Sorányi gyámja által a 
takaros Borréti örökséget. Tudja, a ház csak­
ugyan egy patkányfészekké vált már, de fel- 
épittetik, rendbe hozzák az egészet. Már teg­
nap ablakomból néztem, (átellenesek vagyunk 
ott), hogy mennyi munkás dolgozik. —.Uj ke­
rítés lesz csinos rostélylyal; azt beszélik, hogy 
a szomszéd üres telket is hozzáveszik jó 
pénzért és ott kertet alekitnak a már meg­
lévő kerthez csatolva. Aztán, lelkem, van ah­
hoz szőlőhegy is a »Csúcsos« keleti oldalán, 
nem tudom, azt is megvették-e ? Nekünk is 
van ott szőllőnk. Aztán, lelkem, ahhoz a régi 
házhoz földek is vannak.

(Folyt köv.)
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Dec«. 4. Az ügyvédi kamara tisztújító köz­
gyűlése.

Deo*. 10. Kereskedő ifjak táiiczes'élyd a Mar- 
gitfürdőbeu.

Decs. 17. A Frőbel-egylet tombola-estélye.

Újdonságok,
A Kossuth nóta eredete. Káldy 

Gyula zeneszerző külön kötetben kiadta azo­
kat a kurucz-dalokat, melyekkel a nyáron ha­
zánk nagyobb városait beutazta. Káldy kimu­
tatja, hogy a mai Kossuth-nóta 1707-ben kelét­
kezett, akkor Székely kurucz da Iá- 
nak hívták s a következő szövegre énekelték:

»Szaladj kurutz, jő a német,
Lásd mely okos, tudós féreg;
Hidd el, ha elér, majd megcsap 
félre bugzott hajadba kap,

Nyalka kurucz!“
A napóleoni harczok alatt, 1810 - 12 kö­

rül verbunkos nóta lett belőle. Ezt a verset 
alkalmazták rá:

• Beállottam katonának,
Ferencz cszászár huszárjának.
Tíz esztendő nem a világ,
Enyém lesz a legszebb virág,

Éljen a huszár!“
E század első negyedében és később, 

édeskés szerelmi dal is lett belőle. Következő 
verset énekelték dallamára:

«Elmegyek már, édes rózsám,
A távolból emlékezz rám ;
Adj egy csokot utoljára.
Kedvesednek ajakára

Drága violám !“
Mig végre 1848-ban mint a hires:
»Kossuth Lajos azt üzente.
Hogy kevés a regemen je;
Ha még egyszer azt üzeni, 
Mindnyájunknak el kell menni!

Éljen a haza 1‘-
újra feltámadt.

* A református zsinat. A pénteki 
ülésnek alig volt más tárgya, mint a bizottsá­
gok kiegészítése. A csütürtöki ülés jegyzőköny­
vének felolvasása és hitelesítése után Szász 
Károly bejelen tette,hogy a Lónyay-utczai gim­
názium nagytermét illetőleg már intézkedtek. 
Amig a megyeház termét a megyei gyűlések 
foglalják le, addig a zsinati üléseket az emlí­
tett gimnáziumban tartják meg. Tóth S. jegy­
ző bejelenti, hogy a hiányzó tagok helyett a 
póttagok behívásáról már intézkedett. Ezután 
kiegészítették a bizottságokat és pedig előre 
megállapított szabályhoz híven egyházkerüle­
tek szerint. Meg lettek választva : az ágostaiak- 
kal közös huszonüttagu bizottságba Kiss Áron, 
Hegedűs Sándor, Dégenfeid József gróf: az 
egyházalkotmányi bizottságba Fejes István : 
az iskolaügyi bizottságba Nagy Ferencz, Né­
meth István, Szeremlei József, Szinyei Ger- 
zson ; a kérvényt bizottságba Görömbei Péter, 
Kálmán Gyula ; a közalap- és adózási bizott­
ságba Meczner Béla, Szabó János, Szánthó 
János; a lelkészválasztó bizottságba Ádám Lász­
ló, Tóth Dániel; a naplóbiráló-bizottságba Tor- 
day Imre. Végül világi részről jegyzőül Szu- 
nyogh Szabolcsot választották meg. A válasz­
tások után harmadszor olvasták fel azokat a 
törvényjavaslatokat, melyek a magyar refor­
mátus egyház alkotmányos szervezetére vo­
natkoznak és melyeket mar a múlt üléssza­
kon^ letárgyaltak. E törvényjavaslatok kiter- 
jeszsednek az egyes egyházközségekre, egy­
házmegyékre, egyházkerületekre,egyetemes kon- 
ventre, zsinatra, egyes egyháztagokra, egyhá­
zi tisztviselőkre stb és most már csak meg- 
erősitésre várnak. Szombaton a lelkészválasz- 
tösi törvények<-et revízió alá vették.

Dalestély. A debreczeni dalegylet 
1892. deczember hó 1-én, csütörtökön a »Mar­
git fürdő dísztermében Mácsay Sándor karnagy 
x ezetése Rácz Károly zenekara közreműködése 
mellett »zárkörü« dal- és zene-estélvt rendez 
Műsor: »Ébresztő« Poldinitől. »Népdalfüzér« 
Selleytői. »Honfidal« Gaáltól. »Suhog a szél« 
Zimavtói. »Népdalok« Zieglertől. »Ernáni« Ver­
ditől. Rácz Károly zenekara kíséretével. Belép- 
ti-dij személyenként 1 frt. — Családjegy 3 sze­
mélyre 2 frt. Kezdete este 8 órakor. Egyleti 
a lapító és pártoló tagok szabadjegyeiket hasz­
nálhatják. A szabadjegy 3 személyre érvé- 
nyes, a család többi tagja a helépti-dij fe­
lét, vagyis személyenként 50 krl. fizet. Alapitó 
vagy pártoló tagsági aláírást a pénztár a dal­
estélyen elfogad. A kiknek pártoló tagsági sza- 
badjegyök folyó évi junius hó vegével lejárt, 
szíveskedjenek aláiratkozni, hogy a szabadje­
gyek kiálhthatók s a dalestélyen már érvénye­
síthetők lehessenek. Az elnökség.

* Beöthy Zsolt Vértesi Gyulá­
nak. Beöthy Zsolt levélben üdvözölte Vérte­
si Gyulát, a »Sebek« sikere miatt. A fővárosi 
irodalmi körökben nagy hatása volt a fiatal 
Írói nemzedék e kitűnő müvének s a nagy kri­
tikus ha gsulyoz'a is, hogy örömmel olvas­
ta a kötetet, melyben a »magyaros« elbeszélői 
irodalom egyik kitűnő képviselőjéül látja Vér­
tesi Gyulát. Örömmel gratulálunk e sikerhez !

Bolla Kálmán tábornok köze- 
ebb megvizsgálta Nagyváradon a bevonult pót­
tartalékos honvéd ujanczokat s a vizsgálat után 
teljes megelégedésének adott kifejezést. A tá­

bornok több látogatást is tett Nagyváradon, 
honnan tegnap reggel utazott el Borosjenőre 
hogy ott a dandárjához tartozó honvédzaszló- 
aljat megvizsgálja. Borosjenőről Aradra megy, 
hová szerdán reggel érkezik.

Nyíregyházán mint levelezőnk Írja— 
nagy örömöt okozott Dr. Meskó László t. fő­
ügyésznek országgyűlési képviselővé történt 
megválasztása. Az eként megüresedett t. főü­
gyészi állásra komoly jelöltek gyanánt emlege­
tik a következőket: Bogár Lajos ügyvéd 
városi tanácsnokot, az ág. evang. iskolaszék 
elnökét, Ferliczka Kálmán ügyvédet, 
az iparos ifjúsági egylet elnökét és Dr. J á- 
r o s s y Sándor ügyvédet. Hogy melyik 
nyeri el a t. főügyészi állást: azt "ma még 
megközelítőleg se lehet megmondani.

* Mennyit keresett Kolumbus ? 
Amerika felfedezése korszak alkotó esemény 
volt, de a felfedezőnek bizony kevés haszna 
volt belőle. Egy jó helyen lévő szatócs üzlet, 
vagy vitriolrnentes subiczkkal való kereskedés 
többet jövedelmez mai napság, mint a men­
nyit Kolumbus Amerika felfedezésével szerzett 
Nagy csomó eddig ki nem adott levelet talál­
tak Madridban az Álba házban, melyek szerint 
Kolumbus összes felfedezői útjaiért őssze-visza 
10,000 forintot kapott. — Egy uj világrész fel­
fedezéséért meglehetős csekélyke összeg.

* Sitnhás Szombaton igen érdekes előadás volt. 
Hugó Viktornak a »Király mulat. ez. drámája került 
színre, melynek szereplői közül különösen ki kell emel­
nünk Balassa! (Tiboulet), ki alakiló tehetségének most 
is fényes jelét adta. Tegnap a »Szerencse fia« ez. Ope­
rette adatott, ma is ugyanazt adják, holnap pedig »Sa­
rah grófné« kerül színre.

Halálozás. Somogyi János városi 
bizottsági tag az éjjel meghait. Temetése hol­
nap lesz.

Az angol bank. Egv franczia úri 
ember, aki nemrégen engedélyt kapott, hogy 
az angol bank helyiségeit megtekintse, érdeke­
sen írja le a bank berendezését. A szemlélő 
először a »Bullion Office«-be jut, egy nagy te­
rembe, melyben az arany- és ezüst pénzek" sú­
lyát mérik egy 2000 kilogramm súlyú s ennek 
daczara oly finom mérleggel, mely" 28 milli- 
grammnyi suivkülönbséget is megérez. Ha a 
latba tett pénz a kellőnél könnyebb vagy ne­
hezebb, a hivatalnokokat villamos csengő figyel­
mezteti erre a gyanús jelre. A második terem­
ben — irja a íranczia — az aranyrudak he­
vernek garmadákban, kis taligákon, melyeknek 
mindegyike három millió márka értékű arany­
tömeget bír el. Egy harmadik teremben azt vizs­
gálják, hogy megvan-e a pénznek a törvény­
ben előtirt minimális súlya. A mérést kis, rend­
kívül érzékeny mérlegeken eszközfik, melyekről 
a pénzérmek önmüködöleg a földre helyezett 
ládákba hullanak. — Egy óriási helyiségben a 
forgalmon kivül helyezett bankjegyeket őrzik. 
Amikor a látogató a bank helyiségeiben járt, 
77,150 OOU darab bankjegy hevert a szekré­
nyekben, melyek egymásra helyezve, kilencz ki­
lométernyi magasak volnának. A bankjegyek 
súlya 90 tonna, értéke 34 milliárd márka. — 
A tulajdonképpeni kincstárban, ahonnan a pénzt 
a pénztárakhoz viszik, hatalmas erszényekben 
hevernek az arany- és ezüstpénzeK. melyek­
nek mindegyikében 2000 font sterling van. A 
papírpénzek csomagokban vannak, melyeknek 
értéke egy millió font sterling. A bankot bar­
mi neznégy rendőr és egész sereg detektív őrzi 
Hej, hogyha nem őriznek . . .!

* Megrabolt munkás. Tropek An­
tal sziléziai születésű munkás ma azzal a pa- 
naszszal ment a rendőrséghez, hogy őt 
tegnap este a római kath. temető mellett 
Angyal nevű munkás, előtte ismeretlen tár­
sával megtámadta és 10 frtját elrabolta. — 
Mikor védekezni akart, ütötték-verték. — 
Azt is elmondta, hogy mikor ütnikezdték, lero­
gyott a földre és holtnak tette magát. Tropek 
a városházánál dolgozik. A rendőrség nyomoz­
za a tetteseket.

* Kritikus napok 1893-ra Falb a 
maga hívőinek a következő napokat jósolja 
kritikusoknak 1893-ban. Elsőrendüek : február 
16, márczius 18, április 16 (ez a legveszedel­
mesebb), május 15, szept. 10 es 25 és novem­
ber 23 ; másodrendű kritikus nap lesz a jövő 
évben 10, harmadrendű 6 : összesen lesz 24 
kritikus nap. — Szerinte körülbelül minden 
második héten lesz mitől rettegni.

Irodalom és művészet.
Egy újabb Verne kötet. XII-ik kö­

tete az utolérhetetlen képzelettel megáldott iró 
»összegyűjtött munkáinak«, melyek megjelené­
sét mindig örömmel vesszük és "adjuk tudomá­
sul. Verne munkáiból tizenkét kötet felér egy 
egész könyvtárral. Mert a ki mulatni, nevelni 
akar, olvassa Vernét ; a ki az éj, a föld, a 
csillagok, a tengerek titkaira kiváncsi, olvassa 
Vernét ; a ki Afrikában, Ázsiában, Ausztráliá­
ban ügyes vezető segédkezése mellett és min­
den baj nélkül akar bolyongni, olvassa Vernét; 
a ki végül drámai mozzanatokat keres és 
tudni akarja azt is, hogy az emberiség méltó­
ságán mily szégyenfoltok ragadnak még most 
is, olvassa Vernét. A mostani kötet »D é 1 
csillaga« czimü regényt tartalmazza és 
elég, ha annyit árulunk el belőle, hogy 
írója szellemének quintessencziája van benne. 
Ezt a könyvet nem tesszük le kezünkből ad­
dig, mig végig nem olvastuk és aztán újra 
elővesszük, hogy a szép helyeket úgy élvez­
zük, mint a hogy egy magasabb pontról a 
szép tájakat szokás élvezni. Zempléni P. Gyula 
fordítása méltó és hü átdolgozása az eredeti­

nek. E kötettel a második sorozat befejezést 
nyervén, helyén valónak találjuk annak meg­
említését is, hogy Eisler G. (Budapesten, And- 
rássv-ut 42) fűzve 80 krjával, diszkötésben 
pedig 1 frt 20 krjával adja az egyes munká­
kat, melyek mind teljesek.

TÖRVÉNYSZÉK.
Bíróság elől az oltár elé. Érdekes 

tárgyalás volt a budapesti törvény­
széknél, — Tóth Ernő elnöklete alatt. Élet 
ellen való vétséggel vádolva állt a bíróság 
előtt Kovács László csaposlegény — a vád 
szerint — azért, mert Budai Amáliái nevelő­
szülői házából elcsalta, csábitó szavával kar­
jai közé kerítette és pár hét múlva rávette arra is, 
hogy vele együtt a Duna hullámai közé vese­
magát. Az öngyilkosság kísérletét a szerelmes 
pár 1891. október 23-án hajtotta végre, de 
minkettőjüket élve kimentették. — A bíróság 
első sorban Budai Amáliát hallgatta ki A vi­
ruló szépségű, 17 éves leányzó szenvedélyes 
szerelemmel szerette kedvesét, akivel egy "es­
te oly sokáig sétált az utczán, hogy már félt 
oly későn hazamenni. Kovács László vádlott 
elmondja, hogy kereszt szülői rossz bánásmód 
ja miatt igyekezett a házból eltávolítani a le 
ánvt, aki hajlott a szavára. Budai Amáliát sze 
rette és szereti. Azt nem tudja, hogy ő be­
szélte volna rá az öngyilkosságra, felemlittet 
te csak s ezentúl kedvese sürgette. A törvény 
szék Gaal Tibor kir. alügyész indítványa és 
Fried Vilmos dr védőbeszéde után felmentő 
ítéletet hozott. — A tárgyaló teremből kiérve 
játszódott csak le a szerelmi dráma utolsó je­
lenete. A szerelmes pár nemcsak kibékült, ha­
nem nemsokára oltár elé is mennek. Kovács 
László ott az előszobában megkérte volt ked 
vese kezét, aki miután nevelőszülői sem ellen­
keztek többé, el rte szive régi vágyát.

Debreczeni piacz.
Debreczen, nov. 28.

Heti vásár.

1
(nov. 21.)

mm. Búza 7.00 6-95 6.90
1 mm. Kétszeres 6.00 5.95 5.90
1 mm. Rozs 5.50 5.45 5.40
1 mm. Árpa 5 00 4.95 4.90
1 mm. Zab 6.00 5.35 5.30
1 mm. Tengeri 5 00 5.15 5.10
1 mm. Köles 5.55 5.50 5.45
1 mm. Rizs 32.00
1 mm. Borsó szepesség 20.00
1 mm. Lencse „ 22.00
1 mm. Bab fehér 6.00
1 mm. Köles kása 12.00
1 zsák Burgonya 1.30 frt. mm . 2.20
100 kiló Szalonna 40.00 42.00
100 kiló Háj 48.00 50.00

Sertés-vásár.
(nov. 22.)

Sertés. Felhajtatott 2800 drb, eladatott 
1600 drb.

Arak: Sovány sertés párja: hat hónapos 
tói egy évesig 15—25 frtig, egy éves egy és fél 
évesig 25—35 frtig. 2 évestől feljebb 30—40 
frtig. Üreg sovány 45-65 frtig. Kövér sertés
kilója 38—42 krajezár.

Irányzat élénk.
Marha-vásár.

(nov. 22.)
Marha. Felhajtatott 2500 drb, eladatott 800 

darab.
Árak: a régiek.
Irányzat: lanyha.

Ló-vásár.
(nov. 22.)

Ló. Felhajtatott 540 drb, eladatott 235 drb
Arak. a régiek.
Irányzat: lanyha.

Napszámárak.
(nov. 2.8.)

A debreczeni napszámárakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén 50 kr, saját kenyerén 65 kr., — 
egy nő a gazda kenyerén 35 kr, a saját ke­
nyerén 45 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 20 kr, a saját kenyerén 30 kr.

Közgazdaság.
Köbanyai eertesnelet

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
November 25

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1
Öreg nehéz (páronkint 300—400 klgron felüli súlyban)
41. ----- 42.— 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg-
sutyban) —.-------- .— 3. Fiatal nehéz (páronkint 82b
klgron felüli súlyban) 43.50—44 — 4. Fiatal közép ,pá-
roukint 251—320 klgr, súlyban 44.----- 44.50 5. Fiatal
könnyű ípáronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 44 — 
íö.— H. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 41.---- 42.— 7. Közép (páronkint
2^0 280 kilgr, súlyban) 42.— -43.50 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 43.----- 43.50 III.
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban)
42. ----- 43 — 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 42.----- 43 — 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 4l.—42.50 —. Sertés létszám : nov 24 
napján volt készlet 109,051 darab. A hi.ott sertés- 
üzletiráuyzata: változatlan. — Hizlalni való
értés 16 — 18 —, malacz (11—20 hónapos korban)

felhajtatott 1701 drb.
Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 

jegyzések november 26-án. Búza tavaszra 7 66 
pénz, /.68 áru, Rozs őszre 7.52 pénz 7.54 áru. 
Tengeri 1892. okt.—nov.-ra —.— pénz, —•—

áru. 1893. máj.—jun.-ra 4.87 pénz, 4.88 áru 
Zab őszre 5.52 pénz, 5.54 áru. — Káposzta- 
repeze aug.—szept. 11.70 pénz, 11.80 áru.

k öszerkesztö : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna 

Főin unkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-uteza 1702. sz.)

D*T JUT ÁNYOS
szabott árakon

kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
,-;y»rN CZÉGNÉL:

Yliimo: hí rikítók
Franczia flanelek, Kasán. Moldon

legújabb ruhadiszek
FEKETE DIVATKELMÉK

színes és fekete selymek
mosó velezek

TÉLI HIMALAYA KENDŐK
selyem- és haraszt-kendők

GYERMEK-RUHÁCSKÁK, FELÖLTÖK
normal-, gyapjú- és- pamut

alsó ingek
UJJASOK és NADRÁGOK

Téli harisnyák, kezfyíik.
Az idén 88T" szép raktárt tartunk

BRASSÓI es GÁCSI
posztókban

Tricot, peruvien és Doskinokban.
(419) 28—?

BF.RLET.

IOOO HOLD
(1200 U öl)

prima fehérmegyei birtok. 1893. 
szt.-Mihály napjától

bérbe adatik.
Bővebbet Guttmann Simon ügynök­

nél Dunaföldváion. (Közvetítők kizárva.) 
(-463.) 3—3.

Hirdetés.
A Savóskuton levő fakészlet, u. m. 

644 csomó nyárfa-galy, — 50 drb kör­
tefa, — 1697 csomó irtás, — 46 és ‘/a 
csomó hosszú tölgyfa,— 11 csomó épü­
leti nyárfa, — 48 drb hosszú nyárfa,— 
1 drb nyárfa-görcs deczember hó 
6-án, kedden reggeli 9 órakor a 
helyszínén el fog ávvereztetni.

Gyülekezés a savóskuti kocsmánál.
Nagyerdőn, 1892. évi november hó 

22-dikén.
Török,

(471.) 1 — 1. erdőmester.

Valódi Dr. Jaeger
egészségvédő eredeti gyapjú

alsó ruhái,
első és másodrendű minőségben igen jutányosán, 

például :

I férfi ing 1,40 krtól
kezdve kapható

Kardos Lászlónál
(462) Kossuth-utcza. 2—



uj nagy szőnyeg-raktárunkat
berendezhetjük, helyszűke miatt leltározásunk előtt mindenféle.

1T SZŐNYEGEK,
butorkelmék

*4

x/1 sla. 3m.ii/

(461

FÜGGÖNYÖKET*
viaszos vászon, padló-parkét és lynoleumot —o

10-20-30 százalékkal olcsóbban árusítunk.
KUMZ JÓZSEF és TÁRSA.

Dr, GLÜCK LAJOS
egyetemes orvotusdor.

T ci Ír i Ír • EGYHÁZTÉR 
íjCUVIIV . 343 8Z a

R p n rl P11 dólelőtt 8 e-is.AVI1U vl. délután 2—4-ig.
(464.) 3—20. ra

B B B

A karácsonyi
kézimunka-ajándékok beszerzésére a leg­

kedvezőbb alkalmat nyújtja azon

gazdag választékú raktár,
mely előrajzolt, kezdett és kész

női-kézimunkákkal
és pedig: terítékek, asztalfutók, 
közép-abroszok, tálcza-kendők és
sok más kedves tárgyakkal áll a tisztelt 

úrnők rendelkezésére

Kardos Lászlónál
KO S SU TH-U TCZ.41

Kaszanyitzky Endre
ELŐBB

lé kiiliinka István k.
üveg. porczellán lámpa és ház­

tartási csikkek raktára.

Debrecenben,
ajánlja pontos ki­
szolgálat és gyári 

árak mellett az
őszi és téli idényre 
újonnan érkezett
és nagy választék­

kal berendezett

Ditmár-

Richter féle türelmi Játékok: Gyötroszeliem,
Keresztjáték, Körrejtély. Fejtörő, Pythagoras stb. sokkal 
mulatságosabbak most, mint az előtt, mert az új füzetek 
a kettösjátékokra is tartalmaznak feladatokat. Csakis a 
-Horgony1 gyáijegygyel valódiak. Egy darab ára 35 kr.

Ezer meg ezer szülő dicsérőleg elismerte a hires Richter 
féle

Briinner-féle
a legjobbnak elös- 

mert gyarmányu
szalon-fiiggö

és
asztali
petroleum lámpáit s | 
minden hozzátarto-: 
zó czikkek nagy- 

raktárát
jés a most legújabb találmányu úgynevezett!

CSODALÁMPÁKAT,
' melyek rendkívüli olcsóság és takarékossági 
szerkezetüknél fogva a legnagyobb keresett- 1 

ségnek örvendenek.
(189.) 31.—

Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve.

>X ki

Ajánlom a t. közönség b. figyelmébe az általam 
feltalált és öt állam szabadalmával ellátott kávé pör­
kölő gépen előállított

k á w é-k ivonatomat.
Mely már az eddigi általános használat sik‘rés 

eredménye folytán a legtöbb háztartásnál be van vezetve.
Kellemes valódi kávé zamata miatt, a legajánlha- 

tóbb mint kávé pótlék, és éppen ezen kiváló tulajdon­
ságánál fogva, semmiesetre sem hasonlitható össsze 
vele, semmiféle gyártmányú pótkávé.

, A háztartásuknál lényeges megtarakitást lehet elérni,
1 mert a kave kivonat valódi kávé zamatból lévén előál- 

-. litva. kevesebb babkávé szükségeltetik.
Kívánatra bárkinek is saját személyes meggyőző­

dése czéljából ingyen mintával szolgálok tisztelettel
LEINDENFROST ÁRMIN Debreczen.

Kivonat a Dr Vedrödi Viktor vegytanar által adott nyilatkozatokból.
Leindenfrost Ármin által feltalált kávépörkölő gépen készített zamatositoU pótk&xfel 

vegyelmezvén, kitűnt, hogy a kávénak csakis a kellemes elillanó zamatát veszi fel a 
pótkávé ; az izgató hatású coliéin, mely reszketést és álmatlanságot idéz elő, nem 
megyen által, és igv e gépen előállított zamatositott pótkávéval még oly egyének is él­
hetnek, kiknek a rendes valódi kávé élvezetet az orvos eltiltotta.

Dr. Vedrődi Viktor, vegytanár (174.) 1—2.
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Sbsmísbb

8 Az elismeri legjobb franczia-
íí

)v

czigareíla papin 

60 aranyérem.
16 díszoklevél.

20 oklevél „Hors Concurs“
(375.) 6—20,§ PERPIGNAN—PÁitlSIÍAN.

© A „LE GLORIA“ szivarka papir minden eddig létező szivarka-papirt finom- A
Hl Ságra és minőségre n^zve föltétlenül fölülmúl A
£ A „LE GLORIA“ szivarka-papir csak akkor valódi, ha minden egyes köny- f
£ vecske a JOSEPH BAROOU & FILS czéggel van ellátva. f
68 A „LE GLORIA“ szivarka-papir ugv sima, mint csipkézett (perforc) széllel Ä
ágh kapható. M
M A „LE GLORIA“ eddig elérheleilen legfinomabb minőségű hüvelyekben is 2
ä kapható. »
5 A „LE GLORIA“ szivarka-papir és hüvely minden norinbergi és papir- 1
J nagykereskedésben, valamit minden tőzsdében kapható. j

•••s®©#sseeeeeeees»es®eeeeie#seees#

nagy nevelési értékét, jobb és értékesebb játék nem létezik, 
sem gyermekek, sem felnőttek számára. Leg­
jobb, és tekintetbe véve a tartósságot

kis és nagy gyermekeknek. — Részletesebbet 
erről, valamint a türelmi játékokról a pompás 

I építményekkel ellátott új áljegyzékben találni, 
[melyet minden szülőnek ajánlhatjuk, hogy 
f kellő időben érdemes játékot választhassanak 
gyermekeiknek. Ezen könyvecskét alúlirt 
cégtől ingyen és bérmentesen kapható. Mind­
azon kőépitőszekrények, melyek csomagolásán 

► a „Horgony11 gyárjegy hiányzik, közönséges 
ég kiegészítésre hasznavehetetlen utánzatok; 

ennélfogva mindig kifejezetten csak
Richter féle Horgony-Kőépitöszekrényei
kérendók és csak azok fogadandók el, mert eddig felülmúlhatat­
lanok s melyek 35krtól egészen 5 írtig sőt ezen felül is minden 
finomabb játékszerkereskedésben készletten tartatnak.

Richter F. Ad. és társa
El»ö osbL magy. csász. 6* kir. azabadalm. köépitöszekr6nygyár

3écs, I. Nibelungengasse 4.

ÜSrSZŐNYEGEK
függönyök, ágy- és asztal-leritők

bútorszövetek és viaszkos-vásznak
STnagy választékban

SZABÓ LAJOS FIAI CZÉG1ÉL.
(473)

(418.)

yomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702.)
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